

Pregled vremenskih prilika

Pregled vremenskih prilika i stanje usjeva u srpnju 1956. godine

Glavne karakteristike vremenskih prilika mjeseca srpnja o. g. su slijedeće: prva polovina mjeseca ističe se jakim pljuskovima kiše, praćene mjestimičnom tučom, dok je u drugoj polovini mjeseca bilo pretežno sunčano i vruće vrijeme uglavnom bez oborina. Temperature zraka kretale su se u visini višegodišnjih prosjeka.

O borine: Količina oborina u mjesecu srpnju o. g. na području Hrvatske različite su, one su manje od dvogodišnjeg prosjeka na Primorju i srednjoj Hrvatskoj, gdje se kreću od 35 do 80 mm, a iznad prosjeka su mjestimično u planinskim predjelima i na području istočne Slavonije, gdje su padali u prvoj polovini mjeseca vrlo jaki pljuskovi oborina. U tim krajevima oborine prelaze 80, pa i 100 mm. Naročito jakih pljuskova, zapravo proloma oblaka bilo je na području kotareva istočne Slavonije, i to: Đakovo, Osijek, Vinkovci i Zupanja. U Đakovu je 3. VII. t. j. samo za jedan dan pala količina oborine od 140 mm. Također i u ostalim mjestima spomenutog područja pale su velike oborine u tom danu, i to: Osijeku 60 mm, Drenovcima 84 mm, Vinkovcima 43 mm i t. d. Ove velike količine oborina izazvale su mjestimične poplave, naročito u kotaru Đakovo, gdje su prouzročile ozbiljne štete usjevima i drugdje.

U mjesecu srpnju o. g. bilo je mnogo tuče, koja je pada ukupno 8 dana, i to: 3., 11., 14., 16., 17., 19., 20. i 21. VII., u mnogim mjestima Hrvatske i prouzročila znatne štete usjevima i vinogradima. Najjače i najčešće tuča je padala u II. dekadi srpnja širom cijele Slavonije i Po-dravine, a naročito u brdovitom predjelu Slavonije.

Temperature zraka, gotovo u svim krajevima Hrvatske kretale su se uglavnom u visini višegodišnjeg prosjeka. Srednja mjesečna temperatura kretala se kroz cijeli mjesec oko 21° C u unutrašnjosti, zatim od 23 do 25° C na Primorju, a u planinskim predjelima srednja temperatura kretala se oko 19 do 20° C.

Apsolutne dnevne maksimalne temperature u srpnju kretale su se uglavnom u svim mjesecima od 31 do 35° C, osim u nekim mjestima, gdje su bile nešto niže ili više. Najtopliji, odnosno vrući dani s izrazito visokim temperaturama zabilježeni su od 29. do 31. VII., tada su maksimalne temperature u svim krajevima Hrvatske prelazile 30° C.

Kišovito i nepovoljno vrijeme s jakim pljuskovima i čestim tučama u prve dvije dekade mjeseca srpnja o. g. najviše je štete nanijelo usjevima, a naročito žitaricama, čiji prinosi su s ovom nepovoljnošću mjestimično smanjeni u izvjesnom postotku. Ovakve vremenske prilike i prekomjerna vlažnost uvjetovali su povećanje biljnih bolesti, kao rđa na žitaricama, a naročito peronospore, kojom su jako napadnuti vinogradi u unutrašnjosti.

Izgledi jarih usjeva općenito su dobri, naročito kukuruz i šećerna repa. Iako su njihove sjetve i prva faza razvoja kasnile za oko mjesec dana, oni su do konca srpnja tu razliku donekle smanjili, pa je kukuruz samo desetak dana kasnije metličao, nego što je optimalni rok metličanja za odgovarajuće sorte u ovim krajevima.

Do sada prikupljeni podaci o prinosima žitarica govore, da oni u prosjeku ne će biti niži od višegodišnjeg prosjeka u većini krajeva NR Hrvatske.